                         Хай там як, але ця ініціатива для України – зовсім не нова. Заборона на прогулянки молоді вже діє, наприклад, у Житомирській області. Облрада обмежила перебування підлітків до 14 років у розважальних установах, комп'ютерних клубах, та і просто на вулицях після 22 години. Поблажка: тим, кому від 14 до 16, дорослі подарували ще одну годину свободи. Правда, обмеження знімаються в тому випадку, якщо молоду поросль супроводжують батьки. Підрозділи міліції і служба у справах дітей і молоді має право притягати до адміністративної відповідальності батьків порушників. Уявіть собі, якщо дитина попадається патрулю повторно, батьки можуть «попасти» на суму від 650 до 1300 гривень. Правоохоронці стверджують, що завдяки нововведенню рівень підліткової злочинності в обласному центрі зменшився на третину.

                        І в Кременчуці підтримали таку ініціативу з метою захистити малолітніх від пияцтва і розбірок. Там підліткам заборонено перебувати в недозволених (громадських) місцях після 22.00. Порушників доправляють в міліційні відділки. Денис Захарченко, заступник начальника міського управління внутрішніх справ, говорить, що за порушниками зобов'язані приїжджати батьки. Якщо ні – дітей відправлять до притулків. «Батьків також штрафуватимуть на суму від 17 до 51 грн. Але спочатку – попередження і бесіда про батьківські обов'язки, – говорить Захарченко. – І лише якщо ситуація повториться, передбачена адміністративна відповідальність».

Світовий досвід

Те, що викликає такі палкі дискусії у нас, вже давно прийняли в багатьох країнах. У Німеччині молоді люди до 16 років не мають права відвідувати концерти, нічні клуби, ресторани, і навіть просто гуляти по вулицях після 22 години. До опівночі можуть тусуватися в громадських місцях ті, кому від 16 до 18. У Великобританії поліція може забрати неповнолітніх з вулиці після 21 години. У її праві доправити їх або додому, або на дільницю. У Франції та Австрії ніхто з підлітків без супроводу батьків або опікунів не має права навіть зайти в розважальний заклад. За умови, правда, що на годиннику вже 22.00. В Ісландії вже більше п'яти років діє закон, згідно з яким діти до 13 років не можуть з'являтися на вулиці після 8 вечора. Для підлітків 13-16 років правила не такі жорсткі – їм можна бути поза домівкою до 22.00. Знову ж таки, дітей, помічених вночі без супроводу дорослих, відвозять в поліцейський відділок. 

                          Такі обмеження працюють також в Латвії, Азербайджані, США, в Литві розглядають необхідність встановити «комендантську годину» для підлітків. Нещодавно в Росії також набув чинності закон, що забороняє неповнолітнім відвідувати деякі громадські місця (там, де реалізується алкогольна продукція, в магазинах з товарами сексуального характеру) з 22.00 до 6 ранку. Вважається, що така практика справді знижує рівень злочинності серед молоді.

                          Але чи працюватиме така ініціатива в Україні? Адже всі ми усвідомлюємо, окрім ухвалення закону, необхідний ефективний контроль за тим, як він виконується. Та і підліткам потрібна альтернатива – держава має поклопотатися про створення умов для проведення цікавого і корисного дозвілля. Хоча навряд чи хтось серйозно замислиться над останнім питанням. Поки чиновникам легше йти шляхом заборон: краще суворо обмежити, ніж пояснювати, чому щось робити не можна.

МВС пропонує ввести комендантську годину для неповнолітніх

                             Заступник начальника департаменту кримінальної міліції у справах дітей Віктор Суранович запропонував ввести комен дантську годину для неповнолітніх.
"Можливо, буде доцільно закріпити дане питання на законодавчому рівні", - заявив він.

За словами Сурановича, неповнолітні не повинні пізно ввечері перебувати одні на вулиці.

Він також зазначив, що у відомстві ще не визначилися з віковим цензом щодо даної міри, оскільки не хочуть допускати порушень конституційних прав громадян.

                             Як відомо, в ряді міст місцева влада вже ввела обмеження на перебування неповнолітніх на вулиці в пізній час доби.

                            Дана міра вводилася в Сумській, Чернігівській та Чернівецькій областях, а також у Хмельницькому, Вінниці, Сімферополі та Скадовську, викликавши протести молодіжних організацій.

                         Крім того, як повідомили в прес-службі МВС, з 1 по 10 вересня в рамках проведення операції "Урок" співробітники міліції спільно з представниками Міністерства освіти і науки та Міністерства сім'ї, молоді та спорту будуть виявляти та повертати до навчальних закладів школярів, що прогулюють заняття.
